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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron Iub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nk W

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Klasa wieku drzewostanu oznaczona symbolem [Va to drzewa w wieku

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

31+40 lat.

41-+50 lat.

51+60 lat.
61+70 lat.

W adresie lesnym: 06-12-2-13-32d cyfra 12 jest kodem

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

nadles$nictwa.

wylaczenia.
lesnictwa.
obrebu.

Zapis typu drzewostanu TD: Sw-Jd oznacza, ze w

A.

B.

D.

Zadanie 4.

projektowanym sktadzie gatunkowym uprawy gatunkiem panujagcym powinna by¢ jodia,
a wspdlpanujacym swierk.

projektowanym sktadzie gatunkowym uprawy gatunkiem panujagcym powinien by¢ $wierk,
a wspotpanujacym jodta.

wieku dojrzatosci drzewostanu do odnowienia gatunkiem panujagcym powinna by¢ jodla,
a wspdlpanujacym swierk.

wieku dojrzatosci drzewostanu do odnowienia gatunkiem panujacym powinien by¢ swierk,
a wspdtpanujacym jodta.

Zwarciem przerywanym, wynikajacym ze stopnia konkurowania koron drzew, okresla si¢

A.
B.
C.

D.

Zadanie 5.

brak konkurencji miedzy drzewami w drzewostanie.

czesciowe zachodzenie na siebie lub stykanie si¢ brzegami koron drzew.

wystepowanie waskich przerw miedzy koronami, w tym przerw, w ktdrych miesci si¢ jedno
drzewo.

wystepowanie szerokich przerw migdzy koronami, w ktdére tatwo miesci sie jedno, a nawet
dwa drzewa.

WOD-y powstajg po przestaniu z rejestratoréw danych w postaci dokumentu

SOw>

ROD
K71
SM
KP
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Zadanie 6.

Aplikacja umozliwiajaca pobieranie danych z bazy nadlesnictwa na potrzeby prac urzadzeniowych to

A. Notatnik.

B. Brakarz.

C. Taksator.

D. Lesnik.
Zadanie 7.
Dokument stanowigcy podstawe transportu surowca drzewnego to

A. SM

B. AS

C. ROD

D. WOD
Zadanie 8.

W opisie pododdziatu: b SM({:% cyfra 100 oznacza

A. udzial gatunkowy.
B. powierzchnig.

C. Dbonitacje.

D. wiek.

Zadanie 9.

Jezeli odcinek na mapie w skali 1:25 000 ma dlugos¢ 5,0 cm, to jaka jest jego rzeczywista odleglosé
w terenie?

A. 12,50 m
B. 125,00 m
C. 1250,00 m

D. 12500,00 m
Zadanie 10.

Strzatka na lesnej mapie numerycznej wskazuje symbol, ktory oznacza

droge lesng gruntowa.
droge lesng utwardzona.
lini¢ ostepowa.

ciek wodny.

oO0wy
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Zadanie 11.

Przedstawiony symbol oznacza na lesnej mapie numerycznej I I | | | I I I
A. bagna i tereny podmokie.
B. pastwiska. | I | I | ]
C. 1aki. |
D. role. ] l I I l l I

Zadanie 12.

Miazszo$¢ dluzycy o wymiarach: d;, 28 cmidt. 11,50 m wynosi

A. 023m’
B. 0,71 m’
C. 2,53m’
D. 2.83m’

Zadanie 13.

Zgodnie z PN-D-95000 (Surowiec drzewny. Pomiar, obliczanie migzszosci i cechowanie) drewno klasy WA1
o $rednicy srodkowej 30 cm bez kory zalicza si¢ do

A. pierwszej klasy wymiarowe;.
B. drugiej klasy wymiarowe;j.
C. trzeciej klasy wymiarowe;.
D. czwartej klasy wymiarowe;j.

Zadanie 14.

Dopuszcza si¢ za zgoda stron, okreslenie migzszosci drewna grupy S1 na podstawie przecigtnej migzszosci
sztuki. Przecietng migzszos¢ sztuki drewna grupy S1 nalezy obliczac, jako $rednig arytmetyczng migzszosci
wszystkich sztuk wyrobionych na powierzchni lub jako probe losowa. Préba losowa powinna stanowic

minimum

15% calosci pozyskanych sztuk.
25% catosci pozyskanych sztuk.
35% catosci pozyskanych sztuk.
50% catosci pozyskanych sztuk.

Sawp

Zadanie 15.

Jaka jest migzszos¢ grubizny drzewostanu o powierzchni 2,57 ha, jezeli na powierzchniach prébnych
wynoszacych tacznie 30 aréw grubizna stanowi 9,71 m*?

A. 6583 m’
B. 83,18m’
C. 169,19 m’
D. 197,50 m’
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Zadanie 16.

Przecietng wysokos¢ drzewostanu okresla si¢ z doktadnoscia do

A. 0,5m
B. 1,0m
C. I,Sm
D. 20m

Zadanie 17.

Przyrzadem umozliwiajacym okreslenie wieku drzewa jest

A. wysoko$ciomierz Sunto.
B. relaskop Bitterlicha

C. $wider Presslera.

D. piersnicomierz.

Zadanie 18.

Przecigtna oszacowana wysoko$¢ drzewostanu Swierkowego w wieku 102 lat wynosi

A. 29,3m
B. 29,6 m
C. 299m
D. 31,1lm

Zadanie 19.

Wiek drzewostanu swierkowego bonitacji II, w ktorym przecigtny przyrost roczny grubizny zrownuje si¢
z przyrostem biezacym rocznym grubizny, wynosi

A, 90+95 lat.

B 95+100 lat.
C. 115+120 lat.
D. 120+130 lat.
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Zadanie 20.

Do grupy drzew o twardzieli zabarwionej i niezabarwionej wg Krzysika nalezy drewno

A. bukowe.

B. jodtowe.

C. wiazowe.
D. daglezjowe.

Zadanie 21.

Ze wzgledu na swoje wlasciwosci najlepszym drewnem dla przemyshu zapalczanego jest drewno

A. osikowe.
B. sosnowe.
C. jodtowe.
D. brzozowe.

Zadanie 22.
Przedstawiona na rysunku metoda pomiaréw liniowych to metoda
A. przedhuzen.
B. wecig¢ liniowych.
C. wecigc katowych.
D. rzednych i odcigtych.
Zadanie 23.
Podziatka przyrzadu geodezyjnego wskazuje wartosé
A. 31%45
B. 32°00°
C. 33°0°
D. 34°15
Zadanie 24.
Do grupy gtownych uzytkéw lesnych zalicza si¢
A. choinki.
B. drewno.

C. nasiona.
D. grzyby.
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Zadanie 25.

Wiek rebnosci dla poszczegolnych gatunkow przyjety w planie urzadzenia lasu, ustalony zostatl przez

A. Instytut Badawczy Les$nictwa.

B. Nadlesniczego urzadzanego obiektu.

C. Biuro Urzadzania Lasu i Geodezji Lesne;.

D. Dyrektora RDLP, na ktérej terenie znajduje si¢ urzadzane nadlesnictwo.

Zadanie 26.

W drzewostanach zapewniajacych osiggnigcie celow gospodarki lesnej minimalny wiek rebnosci dla §wierka

Wwynosi

A. 60 lat.

B. 70 lat.

C. 80 lat.

D. 90 lat.
Zadanie 27.
Przeliczanie szacunkow brakarskich wykonywane jest w programie

A. Acer.

B. Lesnik.

C. Brakarz.

D. Notatnik.
Zadanie 28.

Przemieszczanie drewna w lesie pomigdzy sktadnicami odbywa si¢ na podstawie

A. asygnaty.

B. kwitu zrywkowego.

C. kwitu podwozowego.

D. specyfikacji manipulacyjne;j.

Zadanie 29.
Dokumentem rozchodowym wydawanym przez lesniczego odbiorcom, z ktérymi nadlesnictwo nie ma
podpisanej umowy jest

A. faktura.

B. asygnata.

C. kwit wywozowy.
D. kwit przewozowy.

Zadanie 30.

Wydajnosé zrywki drewna wielkowymiarowego skidderem wynosi 9 m’/h. Ile dni roboczych nalezy
zaplanowaé aby zerwaé 640 m’ surowca drzewnego, przy zatozeniu, ze zmiana robocza wynosi 8 godzin?

Okoto 8 dni roboczych.
Okoto 9 dni roboczych.
Okoto 16 dni roboczych.
Okoto 18 dni roboczych.

oSawp
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Zadanie 31.

Pilarz pozyskat 145 m* drewna w ciagu 8 dni roboczych. Zaktadajac, ze dzien roboczy pilarza to 6 godzin,
jego wydajnos¢ pozyskania drewna wyniosta okoto

A. 2 m?ma zmiang robocza.
B. 3 m?/na zmian¢ robocza.
C. 2 m?*na godzing.
D. 3 m?®/na godzing.

Zadanie 32.

Znaki zakazujgce wstepu do lasu nalezy ustawic¢ przy drogach przebiegajacych w poblizu granic powierzchni
roboczej w odlegtosci nie mniejszej niz

A. 60 m
B. 100 m
C. 150m
D. 200m
Zadanie 33.

Przy $cince drzew zaleca si¢ obustronne skracanie zawiasy na glebokos¢ nie wieksza niz

A. 1/10 $rednicy $cinanego drzewa.
B. 1/3 érednicy $cinanego drzewa.

C. 10cm.
D. 5 cm.
Zadanie 34.

Ze wzgledu na wystepowanie czynnikow destrukcyjnych, obnizajacych jako$¢ surowca drzewnego,
najkorzystniejsza porg pozyskania drewna iglastego jest

A. wiosna.

B. jesien.
C. zima.
D. lato.
Zadanie 35.
Ciagnikiem stuzacym do zrywki potpodwieszonej jest
A. klembank.

B. procesor.
C. harwester.
D. forwarder.

Zadanie 36.

Pod terminem drewna dlugiego rozumie si¢

A.  wyrzynki.
B. szczapy.
C. klody.

D. walki.
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Zadanie 37.
Podzial drewna S2 na podgrupy dokonywany jest na podstawie $rednicy

A. dolnej.

B. znamionowe;.
C. srodkowe;.

D. gorne;j.

Zadanie 38.

Zgnilizna w drewnie M1 jest

A. dopuszczalna ponizej 1/4 powierzchni przekroju.
B. dopuszczalna ponizej 1/3 powierzchni przekroju.
C. dopuszczalna za zgoda stron.

D. niedopuszczalna.

Zadanie 39.

Cechowania drewna w parkach narodowych dokonuje si¢ przez naniesienie, za pomocg tarczy, na drewno
znaku graficznego w kolorze czarnym oraz przymocowanie plytki z numerem w kolorze

A. zottym.

B. zielonym.
C. niebieskim.
D. czerwonym.

Z.adanie 40.

Roslina drzewiasta przedstawiona na rysunku o przyjemnym miodowym zapachu kwiatéw, majacych
wlasciwosci napotne 1 przeciwgoraczkowe, to

A. lipa.

B. wisnia.
C. morwa.
D. tarnina.
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